



ORIENTACION

ORGANO DE LA AGRUPACION SOCIALISTA DE MECANICOS Y METALURGICOS

Año II - Redac.: Soriano 1218

Montevideo, julio 1960 - N.º 15

NUESTRAS REIVINDICACIONES

Escribe: LUIS A. MEZZETTA

Trataremos, en apretada síntesis, de señalar algunas de las conquistas logradas últimamente por nuestro sindicato, para las distintas ramas que lo integran.

Después de obtener, no sin algunas dificultades, el 30 % previo y general, que alivió, en parte, nuestra angustiosa situación económica del momento, nuestra organización se abocó a la lucha por los respectivos Consejos de Salarios, enfrentando, como siempre, las maniobras a que nos tienen acostumbrados las patronales y organismos del gobierno, para demorar sus convocatorias.

Pese a la campaña confusionista de la "avivada" patronal de talleres mecánicos, para confundir al gremio, fueron los trabajadores de esta rama, como correspondía, los primeros en lograr un aumento del 70 % a ratificar, junto a otras reivindicaciones, en el Consejo de Salarios, además del Subsidio por Enfermedad, que viene a mitigar en parte una imperiosa necesidad de los trabajadores.

En el sector metalúrgico, debemos decir que se ha obtenido la mayor conquista económica lograda por gremio alguno hasta este momento, o sea el 76 % de aumento, que se amplía con la cristalización de una de las más justas y sentidas aspiraciones

de los trabajadores: EL SEGURO DE ENFERMEDAD INTEGRAL, que se financiará con un aporte del 3 % sobre los jornales a cargo de la patronal, y el 2 % por parte de los obreros. A esto debemos agregar la elevación de algunas categorías, y creación de otras nuevas, junto a otras mejoras logradas, que se suman a las ya obtenidas en tantos años de lucha, con lo que se va contemplando la situación de muchos compañeros.

● Radio-electricidad

Después de la elección de delegados al Consejo de Salarios de Radio-Electricidad, los compañeros y compañeras de esta rama han realizado distintas reuniones y asambleas, para encarar la lucha que tienen por delante y estructurar una plataforma reivindicativa que lleva como primeros puntos: el aumento de un 80 % sobre el laudo vigente, y el Seguro de Enfermedad. Estos compañeros tendrán el apoyo de todo el gremio si fuese necesario, por cuanto a sus bajos salarios se suman las reiteradas postergaciones que han tenido que soportar por distintas causas.

● Tareas Insalubres

En cuanto a las tareas insalubres, se ha venido trabajando intensamente, a través

(Pasa a la pág. 2)

NUESTRO PRIMER ANIVERSARIO

Con extraordinario relieve se realizó el día 8 de junio una fiesta de camaradería organizada por nuestra agrupación, en conmemoración del 1er. Aniversario de nuestro periódico ORIENTACION en la que participaron decenas de compañeros del gremio.

La misma fue precedida de una extraordinaria exposición del compañero Trías,

diputado y Secretario General del Partido, que hizo un análisis objetivo de la realidad económica y social del país; se proyectaron películas documentales de la realidad cubana, las que fueron extensamente aplaudidas, finalizando dicha reunión con un lunch de confraternidad socialista entre los colaboradores y simpatizantes de nuestro periódico.

de una comisión formada por abnegados compañeros, que han recopilado datos, antecedentes, etc., con los que se manejaron ante los distintos organismos del estado. El Ministro de Industrias y Trabajo, después de muchos esquives, y frente a un paro que iban a realizar los compañeros, prometió ocuparse del asunto. El gremio estará alerta, para que, de una vez por todas, se dejen de maniobras sucias, y hagan cumplir la ley.

● Asignaciones Familiares aumentadas

También debemos mencionar el aumento de las asignaciones familiares y el sueldo tope, que, si bien fue una conquista de toda la clase trabajadora, nuestra organización actuó efectivamente por la misma, ya que concurrimos en grandes delegaciones al Consejo de Gobierno, Parlamento, Ministerio de Industrias y Trabajo, y al Consejo Central de Asignaciones Familiares, procurando su pronunciamiento favorable a nuestras demandas.

● Conquistas pendientes

Esto es, como decíamos al principio, a grandes rasgos, sin entrar en detalles, algunas de las últimas reivindicaciones logradas. Pero, compañeros, de la plataforma reivindicativa aprobada por el 3er. Congreso de nuestra organización, queda mucho por lograr todavía, y, además de otras que por imperio de las circunstancias se han ido logrando, debemos conseguir: Un Seguro de Enfermedad Integral que contemple a todo el gremio, POR LEY, es decir, no dejarlo librado a simples acuerdos con la patronal, porque estos no ofrecen garantías.

El 5 % de suplemento por cada 5 años de antigüedad. Horario corrido. Carnet de Trabajo jubilatorio. Licencia con pago doble. Aguinaldo. Que se cumpla la ley que nos permite obtener préstamos de la Caja Nacional. Una ley que obligue al pago de la quincena dentro de los 5 días de vencida, como máximo, porque aunque parezca increíble, no hay nada que obligue a las empresas a esto. Aumento de las pensiones vitalicias y subsidio que paga el Banco de Seguros por accidentes de trabajo, y obligatoriedad de estar afiliadas al mismo. Modificación del Seguro de Paro, por ser totalmente insuficiente, enmarañado, y generalmente, a muy largo plazo la compensación que paga a los trabajadores que a él deben recurrir. Como dato explicativo diremos que hay más de 3.000 expedientes esperando turno, como consecuencia de lo mal encarada que está su organización. Representación obrera en los organismos de Previsión Social: Caja de Jubilaciones, Banco de Seguros, etc.

● Grandes luchas

Como ven los compañeros, nuestro gremio tiene una gran tarea por delante para poder alcanzar las reivindicaciones que nos fijamos.

En cuanto a las de carácter general, lucharemos junto a la Central Unica en formación, como lo hemos venido haciendo hasta ahora, contra la Reglamentación Sindical, la carestía; por el Fero Sindical, etc. Todo ello hace necesario que la lucha de las organizaciones sindicales sea constante, y no sólo por aumentos de salarios —ya que en el régimen capitalista, lo que conquistamos con nuestro esfuerzo nos lo roban a través de la especulación, impuestos al consumo, etc., que hacen que haya un continuo encarecimiento del costo de la vida, sino que, además, tenemos que ir consolidando mejoras que contemplen en general la situación de los trabajadores. Sabemos que los patrones están unidos para enfrentarnos, y que, como es lógico, siempre han contado con el apoyo de los sucesivos gobiernos burgueses que hemos padecido hasta ahora. Pero todo esto se alcanzará en la misma medida que sea mos capaces de organizarnos cada vez más, para participar unidos en todas las movilizaciones que se realicen en tal sentido.

TRIBUNA SOCIALISTA

CX 30 RADIO NACIONAL

Dirige: VIVIAN TRIAS

LUNES, MIERCOLES Y
VIERNES A LAS 19 Hs.

Nosotros, militantes socialistas, estaremos, como siempre, ocupando nuestro puesto en la lucha, con la convicción de que el resto de los trabajadores irán comprendiendo también la necesidad de forjar un gran Partido Socialista, que nos pueda representar en todos los organismos de gobierno, desde donde impulsar y facilitar las reivindicaciones de los trabajadores.

Misería más Hambre

Escribe: ALAS

Antes que se consumara el hipotecamiento del país, a causa de la intervención del Fondo Monetario Internacional, y la venal entrega al mismo por los integrantes de este gobierno, fuimos los socialistas los primeros que, con voz clara y valiente, vaticinamos hacia dónde éramos arrastrados, lo pronosticamos y así se lo dijimos, sin temor, al pueblo, las consecuencias que dicho tratado nos causaría. Las pruebas ya saltan a la vista y el peso torturante de este bastardo negociado donde más se siente, es sobre las clases humildes y trabajadoras, con la carestía de la vida.

Las consecuencias de la R. Cambiaria

Hoy, por todos lados, lo único que se escucha son quejas y más quejas del pueblo trabajador, ya sean obreros, empleados, pero, sobre todo, y en especial, las amas de casa, que tienen que soportar lo indecible en interminables y agotadoras colas, para poder conseguir lo necesario con que preparar el alimento de su compañero y de sus hijos, con la esperanza de pagar unos centésimos menos, resultando la mayoría de las veces que es un trabajo inútil, pues al llegar su turno se encuentran con que lo que iba a comprar se terminó, o que se tiene que conformar con una pequeña dosis del producto que pensaba adquirir, que no le alcanza para nada, así, todo el tiempo que tuvo que perder, para lo único que le sirvió, fue para que se le hinchen los pies.

Negras perspectivas

Pero... tratemos de ordenar el proceso, y veremos que lo que se aproxima es mucho peor. Ayer, los negociados del ganado, para enriquecer a nuestros grandes latifundistas, lo cual elevó el precio de la carne a un costo prohibitivo; le siguió el aumento del precio del trigo, y por esa

misma consecuencia, el costo del pan, el de la leche, alimento vital de los niños, trabajadores del mañana; hoy se discute el del boleto, todo sigue el camino inflacionista, pero nada en beneficio de los trabajadores, lo único que se consigue con este estado de cosas es aumentar las ganancias para llenar las arcas de los grandes terratenientes e industriales.

Y aquí viene lo más doloroso, el drama más angustiante en que se debaten las masas proletarias, la pendiente, el tembladeral, la ciénaga sin asideros en que el país se hunde: EL HAMBRE. Hambre, así, con mayúsculas, es donde nos ha empujado este desgobierno que padecemos. Ya vemos por nuestras calles niños descalzos, desnudados, macilientos, ya no piden una moneda de limosna, sino pan o comida, para el hambre que les carcome el estómago. El panorama no puede ser más desolador: lo que antes fue una modesta vestimenta, hoy son andrajos, y en ese estado, en esa situación, hasta han dejado de ir a la escuela miles de niños; tras de la miseria y el hambre, la ignorancia.

La contra cara del lujo

Otra realidad de los momentos actuales es cómo la prensa burguesa, mentirosa y mercenaria publica y organiza las grandes orgías de Punta del Este, haciendo alarde de los millones que allí se gastan, queriendo hacer creer a los que nos visitan, y a los que no quieren ver, que estamos en Jauja, y, al decir de ellos, "Mejor que el Uruguay no hay", pero no publican una estadística del ingreso a nuestros hospitales, de la cantidad de enfermos por anemia y desnutrición que entran todos los días, pero ponen el grito en el cielo contra todo justo pedido o reivindicación de los trabajadores.

No vamos a hacer cuadros comparativos, pues ya sabemos de memoria que, para un peso de aumento que se consigue en el salario, siempre se anticipa cinco el costo de la vida. Esta es la situación tremenda

Compañero Trabajador:
LEA
EL SOL
APARECE LOS VIERNES

que estamos soportando, y a la cual debemos rebelarnos, con una sólida unidad sindical todos los trabajadores.

Como luchar

Esta unidad gremial nos dará una de las armas para imponernos a este gobierno, que al igual que los anteriores, representa

NUESTROS SALARIOS

Escribe: ROBERTO DOTTI

Las jubilaciones, es otro de los problemas en el cual nuestro gobierno deja ver su corrompimiento desde su raíz.

A los trabajadores que estamos en actividad, mensualmente se nos hacen descuentos en sumas de dinero que van de 150 a 200 pesos, y las empresas deben realizar aportes superiores. Pero ¿qué ocurre con los aportes que las empresas descuentan mensualmente de nuestros salarios? ¿Es que llegan a su destino? Salvo excepciones, llegan tarde, y mutilados. Y las patronales pasan largos años para aportar lo que a ellas les corresponde, y luego, como si ésto fuera poco, los políticos blancos y colorados las despilfarran en burocracia, o lo utilizan en otros fines, que no son los que señala la ley, los de amparar a los trabajadores que se acogen a los beneficios jubilatorios, después de largos años de trabajo y sacrificio.

Se aduce, por parte de los políticos tradicionales, falta de recursos para dar a los jubilados y pensionistas aumentos decorosos, que estén de acuerdo con el costo de la vida. Pero ocurre que las empresas deben a las cajas, sumas de dinero que van de los 2 millones de pesos en adelante, y más del 50 % de ellas, no aportan ni un centésimo y el 15 % no están ni afiliadas.

RAIZ DE LOS MALES

Esto es causa de la mala administración y corrupción que blancos y colorados han impuesto en las cajas de jubilaciones. A las empresas les conviene retener estos aportes, ya que los gobernantes, representantes de sus intereses, votan periódica-

a los reaccionarios, explotadores sin escrúpulos, que se jactan de "patriotas". Vendepatrias, que sólo aspiran al beneficio personal, a costa del sudor de las masas trabajadoras, que son las que laboran con su esfuerzo el bienestar general, recibiendo en pago de estos malnacidos: explotación, hambre y miseria.

Y LAS JUBILACIONES

mente leyes, exonerando de pago a las empresas morosas, utilizando éstas, los dineros de los trabajadores en beneficio de sus intereses.

El atraso de los expedientes es tan grande, que, de 4 trabajadores que inician su trámite jubilatorio, 1 muere sin haber cobrado lo que le corresponde.

SOLUCIONES

Entendemos que este problema es de mucha trascendencia para el país, ya que los jubilados alcanzan a 132.000 y los pensionistas a 310.000. Debe ser esta una de las cosas que la Central Unica de Trabajadores en formación tome como consigna, y que, los trabajadores en actividad, y los pasivos, lleven adelante una lucha tenaz en procura de soluciones inmediatas y de fondo.

Será ésta la única forma mediante la cual transformemos lo que, los políticos tradicionales, han convertido en una limosna, y sea en la realidad, el derecho a la seguridad económica en la vejez, derecho ganado durante toda una vida de sacrificio.

La lucha no será fácil, como no será ninguna de las que los trabajadores tenemos que realizar, pero es imprescindible que ésta la realicemos, y a la brevedad, para que la representación de los trabajadores pasivos y activos en las cajas, la escala móvil, el carnet de trabajo, la jubilación automática, etc., sean una realidad a corto plazo.

En esta lucha, los trabajadores, los jubilados, los pensionistas, contarán con el apoyo del Partido Socialista, por ser el auténtico defensor de las clases populares y explotadas del país.

LLENE Y ENVIELO

Periódico ORIENTACION

Solicito mi suscripción mensual de \$ 0.50, adjuntán doles mis datos.

Nombre
Dirección
Empresa Domicilio

Soriano 1218 - Montevideo

ra